

# 靳霜立、陈其芸夫妻发起成立汶上县爱心联盟 “希望帮助更多生活困难的人”

在汶上县,提起靳霜立、陈其芸两口子,知道的人或许不多。但提起夫妻俩牵头成立的汶上县爱心联盟,可以说是人尽皆知。这对靠婚庆用品起家的企业家夫妻,不仅在自己的企业中帮扶贫困家庭,而且还通过爱心联盟,发动全县数万人次参与爱心公益活动,累计捐款捐物数百万元。“济宁市文明家庭”这项荣誉对这个家庭来说实至名归。



靳霜立(左二)让贫困家庭在家就可以加工制作婚庆产品。



本报记者 汪洸

## 送工作到贫困人员家 让他们月增收上千元

走进靳霜立和爱人陈其芸创办于1997年的山东喜气洋洋喜庆用品有限公司,满眼望去是琳琅满目的婚庆用品。20多年来,靠着两口子诚信为本、质优价廉的经营模式,如今公司的婚庆用品已经达100余种款式,远销俄罗斯、印度、中东等国家和地区。

如果不留意墙上的一些企业信息,这家公司从外观上来看,和普通的一家企业相比,并没有什么不同。“企业厂房里其实并没有多少员工,咱

们喜气洋洋的员工几乎都在家里呢。”经靳霜立介绍,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者才得知,公司曾经生产产品的模式和普通企业并无不同,但是在2011年两口子春节走访的时候,发现不少留守妇女、残疾人员因家庭或身体原因无法外出务工而导致家庭贫困后,靳霜立和爱人一商量,便决定将公司的生产模式改革为“公司+农户+贫困户+残疾人”模式。

“这种模式就是让这些无法外出的贫困人员和残疾人员,在家里为我们的产品进行加工。”在固定的时间里,公司把半成品送到他们家中,待他们加工完成后再统一回收,“每个月能给这些家庭带来上千元的增收。”

经过这几年的摸索,如今公司带动了全县1000余名家庭妇女在家门口增收脱贫,其中带动贫困户100余户,带动残疾人100余人,并为22名残疾人办

理了养老保险,针对行动不便的残疾人还提供上门送料的服务。靳霜立说,2016年公司与中都、汶上街道85户贫困户签定了长达3年的帮扶协议。截止到2017年,夫妻俩已累计帮助了1403个贫困家庭。

## 成立公益组织 帮助更多有困难的人

靳霜立的公司厂房并非单纯存放婚庆产品,厂房里面有更大的文章。当靳霜立推开门后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到里面堆满了各式各样的衣服,并且每件衣服上都套着干净的塑料袋,里面还有信息标签。

“这都是社会各界爱心人士送来的衣服,用来帮助贫困家庭的。”身为汶上县爱心联盟的发起人之一,靳霜立的爱人陈其芸还担任着联盟的副会长。她告诉记者,捐献的衣服送到这里之后,全部都要进

行清洗、消毒,保证衣服的卫生情况下,再统一捐赠给需要帮助的贫困家庭。

原来,在2012年的一个夏天,两口子在家看电视的时候,看到汶上县康驿镇薛庙村的村民老薛,一家四口有三个是残疾,全家每月只能靠老薛扫大街挣的几百块钱艰难度日。想到自己如今日子过得蒸蒸日上,平日里就乐于助人的两口子第二天就赶到老薛家送去3000元钱,同行的儿子还把自己带的零花钱也都拿出来。

“从那时候开始,我俩每年都制定一些爱心计划,希望多帮帮生活困难的人。”靳霜立说,爱心活动做的多了之后,夫妻二人寻思着建立一个公益组织,号召更多有爱心的也加入进来,“最初那几年,得知我俩的爱心计划后,身边总有好友愿意主动加入进来。”

## 爱心联盟不断壮大 不到两年资助3000人

2016年1月,靳霜立夫妻和一些热心公益的好友,发起成立了汶上县爱心联盟,靳霜立任联盟的会长。联盟宗旨为“牵手留守儿童,帮老助残扶贫”;联盟的精神为“关爱、奉献、联盟、成长”;联盟的目标

为“帮助一万个贫困家庭”。

如今,爱心联盟已成为了汶上县规模最大、影响力最广的爱心公益组织之一。靳霜立介绍,联盟现已联络了5个社会团体、70余个企业工商户,80余名爱心个人。仅成立之初的2016年,联盟便组织开展大型公益活动18场次,参与捐款、募集衣物合计110万余元,受益人达2000余人。

“去年我们开展了‘牵手100,共筑希望’爱心工程,与100名贫困儿童进行帮扶结对,一对一从生活、学习、陪伴、心理、心愿等方面进行帮扶。”靳霜立说。随着联盟影响力日渐扩大,连身在他乡的汶上人也经常主动联系献爱心。去年,受到家乡移风易俗工作的影响,在济南工作的汶上人郑茂霞,就趁着回老家结婚的时机,和新婚爱人一起向联盟捐赠了价值3000元的图书。

在联盟的一份记录详实的清单中,记者了解到,截至到2017年10月,爱心联盟参与捐款、协调物质累计达280余万元,资助贫困儿童、孤寡老人、残疾人3000多人,联盟先后被授予“山东省首届关爱行动特别贡献奖”、“济宁市公益组织先进集体”等荣誉称号。靳霜立也先后被授予“山东省最美志愿者”、“山东好人”等荣誉称号。



靳霜立(左三)给贫困家庭送去慰问品。

## 小学少先队活动上开起寒假安全教育课

# 孩子们讲台上分享安全知识



一名小学生站上讲台与同学分享安全知识。

本报记者 潘宇 摄

本报济宁1月23日讯(见习记者 潘宇 通讯员 田盼盼) 22日下午,济宁市琵琶山中心小学各班级利用期末考试前最后一堂少先队活动时间,开展了寒假安全系列教育活动。从交通安全、防火安全、用电安全、安全燃放烟花爆竹等方面,为在校学生进行了一场安全知识普及。

“禁止向人群、车辆、地下管网、绿地扔掷烟花爆竹,要做到文明燃放。”22日下午3点,在济宁市琵琶山中心小学五年级一班,班长王芊韵正站在讲台上,用手指着屏

幕上的课件,为全班师生讲解最新的《济宁市烟花爆竹安全管理条例》。

和以往少先队活动老师单方面宣讲不同,五年级一班这次班会让学生走上讲台,以分享的形式让同学之间进行安全知识交流,让安全知识贯穿到每位学生寒假生活中去。“能和同学们一块学习自己知道的安全知识非常开心。”王芊韵说,在少先队活动上的讲解,不仅让更多同学学会如何在寒假期间正确燃放烟花爆竹,还让自己了解到很多假期中易诱发安全隐患

的注意事项。

“此次少先队活动大大提高了学生的安全意识。”五年级一班班主任张现会表示,寒假安全教育活动的开展,旨在增强学生的安全意识,提高学生防范安全事故的能力以及安全自救能力,教育同学们要遵规守纪,增强法制观念。

据悉,济宁市琵琶山中心小学还将在期末考试结束后利用致家长的一封信的形式,延续对学生和家长进行了寒假安全教育工作,让学生度过一个充实、健康、安全、快乐的寒假。